
o projektu
Měnění vzniklo rebrandingem původního swap&shop projektu RESISTO. Nový název
a koncept byly odhaleny 6.března 2023, první akce pak proběhla o dva měsíce později - 2.
května 2023. Název měnění, kterým projekt zastřešujeme, znamená změnu nebo proměnu,
ale také vyměnění nebo třeba mně (to) není.

cíle projektu
Hlavním cílem našeho projektu je propojit stejně smýšlející lidi a poskytnout jim prostor pro
setkávání. Zároveň chceme společnost edukovat a upozorňovat na důležitá témata
(greenwashing, fast fashion, apod.).

dopad projektu
Swapováním se prodlužuje životní cyklus jednotlivého oblečení a omezuje se spotřeba
nových věcí. Kromě toho je z každé akce poskytován hmotný dar brněnským nadačním
obchodům, čímž najde využití i přebytečné oblečení. Jeho následným prodejem pak dojde k
finanční podpoře dané nadace (Adra; Liga lidských práv; … ).

financování
Na akcích vybíráme dobrovolné vstupné a z vybrané částky následně financujeme další
akce (online a offline propagace, nákup potřebných věcí, jídlo pro dobrovolníky). Snažíme
se, aby celá akce byla udržitelná - většinu našeho vybavení jsme získaly od přátel nebo
vyswapovaly. Vstupní náklady tedy byly minimální.

propagace
K propagaci měnění a jednotlivých akcí využíváme instagram (707 sledujících) a facebook
(283 to se mi líbí), který používáme primárně k vytváření jednotlivých událostí. Nově má
měnění také tiktok, kde ale postujeme nepravidelně.
Každá akce má jedinečný název (vycházející z filmových titulů) a vlastní barevnou
kombinaci, ze kterých vychází i následná kampaň, kterou spouštíme zpravidla měsíc před
konáním akce. Běží vždy v online (placené příspěvky) i offline formě (plakáty z
recyklovaných papírů; křídové nápisy ve městě). Po změně lokace spolupracujeme na
propagaci také přímo s kavárnou Morgal, která pro každou akci vymyslí něco navíc -
například speciální drink SWAPPATAN inspirovaný koktejlem Manhattan nebo twist na
legendární HUHU koktejl. Kromě toho využíváme k propagaci také partnerství, která se nám
v průběhu fungování povedlo navázat s jinými brněnskými projekty a osobnostmi. V době
mezi jednotlivými akcemi necháváme dosah pouze organický a také snižujeme četnost
publikování obsahu.

rok 2024
Do konce roku máme v plánu ještě tři akce - první z nich proběhne 4. května a bude se
jednat o oslavu prvního roku celého projektu. V rámci ní chceme naší komunitě nabídnout
něco navíc. Kromě klasického swapu proběhne workshop - výroba recyklovaných ozdob ze
starého oblečení a také budou k prodeji lokální květinové vazby.
O prázdninách chystáme pop-up ve spolupráci s půjčovnou oblečení O patro výš a před
vánoci pak proběhne náš klasický swap.


